De tijd van Jakobs benauwdheid

I. Wat zal de innerlijke gesteldheid van Israël zijn wanneer het naar Palestina terugkeert?

Uit de teksten springt duidelijk naar voren dat de Joden naar hun land terugkeren zonder zich tot God of Jezus Christus bekeerd te hebben.

In het visioen van Ezechiël 37 zien wij dat de beenderen zich aaneen voegen en dat er spieren en een huid opkomen, voordat de Geest in hen komt. Dit is precies wat er nu gebeurt: het zionisme is een nationalistische en geen geestelijke beweging en vele Joden die naar Palestina terugkeren hangen het geloof van hun vaderen niet meer aan. (Men zegt dat in New York waar twee miljoen Joden wonen, 86 % van hen niet meer naar de synagoge gaat). Een bedroevende zaak is het ook om te zien dat de verschrikkelijke laatste oorlogen wel een groter verlangen bij de Joden hebben opgewekt om naar hun land terug te keren, maar geen enkele beweging van berouw en boete teweeg heeft gebracht, trouwens evenmin als onder de volken.

Om zijn plan met Israël geheel te volbrengen, zal God dus genoodzaakt zijn om het aan een laatste zware, en beslissende beproeving te onderwer​pen. ‘U alleen heb Ik gekend uit alle geslachten van het aardrijk; daarom zal Ik alle ongerechtigheden aan u bezoeken.’ Amos 3:2.

II. Israël zal in de handen van de antichrist worden overgeleverd

Wij hebben gezien dat de antichrist zelfs Israël zal verleiden en een ze​venjarig verbond met hem zal sluiten, wat na drie en een halfjaar verbro​ken zal worden, Joh. 5:43 en Dan. 9:27.

Misschien zal de antichrist zelf de terugkeer van de Joden naar Palestina stimuleren om zo beter met hen te kunnen afrekenen en zo zal hij alle Arabieren op zijn hand krijgen. Men heeft zich afgevraagd of de volgende verzen uit Jesaja 28 niet op hen van toepassing waren, die zich op deze duivelse bescherming beroemen: ‘Gij zegt: Wij hebben een verbond met de dood gesloten en met het dodenrijk een verdrag gemaakt: wanneer de voortstormende gesel doortrekt, zal hij ons niet bereiken . . . daarom, zo zegt de Here Here: . . .Dan zal uw verbond met de dood uitgewist worden en uw verdrag met het dodenrijk zal geen stand houden; wanneer de voortstormende gesel doortrekken zal, dan zult gij daardoor vertrapt wor​den . . . Want de Here zal opstaan . . . Om zijn werk te doen - vreemd zal zijn werk zijn - ongewoon zal zijn daad zijn.’ Jes. 28:15, 18-21.

Zacharias spreekt erover dat God de bewoners van de aarde niet langer zal sparen, maar hen in de macht van hun koning, waarmee ongetwijfeld de antichrist bedoeld wordt, zal overgeven. De dwaze herder zal het vlees van de vette beesten eten en hun hoeven afrukken. Zach. 11:6, 15-17.

‘Ik zag, dat die horen (de antichrist) strijd voerde tegen de heiligen en hen overmocht . . . Hij zal de heiligen des Allerhoogsten te gronde richten . . . En zij zullen in zijn macht gegeven worden voor een tijd en tijden en een halve tijd . . . Machtigen zal hij verderven, ook het volk der heiligen . . . In de helft van de week (van zeven jaren) zal hij slachtoffer en spijsoffer doen ophouden; (men kan zich hier afvragen, of de Joden die naar Palestina zijn teruggekeerd dan hun oude offerdiensten weer hersteld zullen hebben): ‘en op een vleugel van gruwelen zal een verwoester komen.’ Dan. 7:21; 25; 8:24; 9:27.

Israël is verslonden. Nu zijn zij onder de volken geworden als een voorwerp waar niemand behagen in schept . . . Ik zal hen nu vergaderen; zij hebben weinig te hopen van de uitspraak van de koning der vorsten, (Dit is ongetwijfeld de antichrist). Hosea 8:8, 10.

Dit zal de moeilijkste periode zijn, die -Israël ooit zal meemaken.

III. Israëls verdrukking

‘Angstgeschrei horen wij, schrik en geen heil . . . Waarom heeft elk gelaat een lijkkleur gekregen? Wee, want groot is die dag, zonder weerga; een tijd van benauwdheid is het voor Jakob; maar daaruit zal hij gered worden.’ Jer. 30:5-7.

‘En er zal een tijd van grote benauwdheid zijn, zoals er niet geweest is sinds er volken bestaan, tot op die tijd toe . . . En wanneer er een einde komt aan het verbrijzelen van die macht van het heilige volk, dan zullen al deze dingen voleindigd zijn.’ Dan. 12:1-7. De antichrist en zijn legers, Gog en al zijn horden, alle volken der aarde zullen zich verenigen om Jeruzalem te verwoesten. Zach. 12:3; Ez. 38:8-12. ‘In het gehele land, luidt het woord des Heren, zullen tweederden uitgeroeid worden en de geest, maar eenderde zal daarin overblijven.

Dat derde deel zal Ik in het vuur brengen en Ik zal hen smelten, zoals men zilver smelt, ja, hen louteren, zoals men goud loutert . . . Zie, er komt een dag voor de Here, waarop de buit, op u behaald, binnen uw muren verdeeld zal worden. Dan zal Ik alle volken tegen Jeruzalem ten strijde vergaderen; de stad zal genomen worden, de huizen zullen worden ge​plunderd en de vrouwen geschonden. De helft van de stad zal wegtrekken in ballingschap, maar de rest van het volk zal in de stad niet uitgeroeid worden.’ Zach. 13:8-9; 14:1-2.

Enige jaren geleden zouden wij geaarzeld hebben om dergelijke voorzeg​gingen letterlijk op te vatten, maar sinds wij eenderde van de Joden van de gehele wereld vernietigd hebben zien worden, weten wij dat alles mogelijk is.

Maleachi spreekt ook over deze vuuroven, waardoor Israël gereinigd zal worden. Nadat hij eerst een toespeling op Johannes de Doper en de eerste komst van de Heiland heeft gemaakt, vervolgt hij in datzelfde vers: ‘Plot​seling zal tot zijn tempel komen de Here, die gij zoekt, namelijk de Engel des verbonds, die gij begeert. Zie, Hij komt, zegt de Here der heerscha​ren. Doch wie kan de dag van zijn komst verdragen... Want Hij zal zijn als het vuur van de smelter en als het loog van de blekers. Hij zal zitten, het zilver smeltend en reinigend. Hij zal de zonen van Levi reinigen, Hij zal hen louteren als goud en als zilver, opdat zij de Here in gerechtigheid offer brengen... Ik zal tot u ten gerichte naderen’. Mal. 3:1-5.

Jezus Christus wijst ook op dezelfde gebeurtenissen wanneer hij over de gruwel der verwoesting spreekt, die de antichrist in de heilige plaats zal oprichten. Hij zegt dan: ‘Laten dan wie in Judea zijn, vluchten naar de bergen. Wie op het dak is, ga niet naar beneden om zijn huisraad mede te nemen, en wie in het veld is, kere niet terug om zijn kleed mede te nemen. Wee de zwangeren en de zogenden in die dagen. Bidt, dat uw vlucht niet in de winter valle en niet op een sabbat. Want er zal dan een grote verdruk​king zijn, zoals er niet geweest is van het begin der wereld tot nu toe en ook nooit meer wezen zal.

En indien die dagen niet ingekort werden, zou geen vlees behouden worden; doch terwille van de uitverkorenen zullen die dagen worden ingekort.’ Matth. 24:16-22.

Men zal begrijpen dat na dit alles de kracht van het volk volkomen gebroken zal zijn. Wat is het jammer dat Israël niet tot waar berouw en geloof komt om zo aan deze verschrikkelijke oordelen te ontkomen.

IV. Gods bevrijding voor Zijn uitverkorenen

Als God niet zou ingrijpen, zou niemand behouden kunnen worden. Maar Hij doet het terwille van Zijn uitverkorenen. Hier volgen een aantal troostvolle beloften die bij de aankondiging van het grote oordeel worden gegeven.

‘Kom mijn volk, ga in uw binnenkamers en sluit uw deuren achter u; verberg u een korte tijd, tot de gramschap over is. Want zie, de Here verlaat zijn plaats om de ongerechtigheid der bewoners van de aarde aan hen te bezoeken’. Jes. 26:20-21 ,Maar te dien dage, wanneer Gog komt in het land van Israël, luidt het woord van de Here Here, dan zal mijn grim​migheid opstijgen in mijn neus . . . Ik zal met hem in het gericht treden’. Ez. 38:18 22.

‘Te dien tijde zal Michaël opstaan, de grote vorst, die de zonen van uw volk terzijde staat.’ Dan. 12:1.

Dankzij deze bovennatuurlijke hulp zal Israël niet van de aardbodem gevaagd worden. (Zie ook Joël 3:16; Zach. 12:3-8).

Tenslotte, wanneer Israël tot bekering gekomen is, zal de verschijning van de Heer het hele drama ten gunste van Zijn volk doen aflopen. ‘Dan zal de Here uittrekken om tegen die volken te strijden, zoals Hij vroeger streed, ten dage van de krijg; Zijn voeten zullen te dien dage staan op de Olijfberg... Dan zal de Olijfberg middendoor splijten... En gij zult de vlucht nemen in het dal mijner bergen.’ (Om zo aan de ijzeren greep van de belegeraars te ontsnappen) Zach. 14:3-5.

V. De houding van de volken tegenover Israël is bepalend voor hun oordeel

God had tot Abraham gezegd: ‘Ik zal zegenen wie u zegenen, en wie u vervloekt zal Ik vervloeken’. Gen. 12:3. Dit woord zal geheel in vervulling gaan. Als de Heer terugkomt om Zijn volk te bevrijden, zal Hij de volken rekenschap vragen van hun gedrag tegenover Israël. Dikwijls meenden zij misschien een goddelijk bevel te gehoorzamen door Israël zo te vervolgen, maar zij gingen daarbij veel te ver. Daarom zal de Heer tot hen zeggen, zoals hij dat vroeger al eens tegen de verwoester van het tienstammenrijk zei: ‘Wee, Assur, die de roede van mijn toorn is’. Jes. 10:5.

‘Ik zal alle volken verzamelen... naar het dal van Josafat, en Ik zal aldaar met hen in het gericht treden, ter oorzake van mijn volk en van mijn erfdeel Israël, dat zij onder de volken verstrooid hebben, terwijl zij Mijn land verdeelden... Want gij hebt mijn zilver en mijn goud weggenomen, mijn kostbare schatten naar uw tempels gebracht, en de kinderen van Juda en van Jeruzalem hebt gij verkocht... om hen ver van hun gebied weg te voeren... en Ik zal de vergelding op uw eigen hoofd doen nederdalen’. Joël 3:2-7. (Zie ook nog Jesaja 14:2; 41:14-16; 51:22-23; Micha 4:11-13).

‘Want, zo zegt de Here der heerscharen, wiens heerlijkheid mij gezonden heeft, aangaande de volken, die u uitgeplunderd hebben - Want wie u aanraakt, raakt zijn oogappel aan: voorwaar, zie, Ik beweeg mijn hand tegen hen, en zij zullen hun knechten ten buit worden’. Zach. 2:8-9.

‘Het overblijfsel van mijn volk zal hen plunderen en de rest van mijn natie hen erfelijk bezitten. Dit zal hun wedervaren voor hun overmoed, want zij hebben gesmaad en zich verheven tegen het volk van de Here der heerscharen. Geducht zal de Here tegen hen wezen’. Zef. 2:9-11.

‘Zij zullen daar veilig wonen... Terwijl Ik gerichten voltrek aan allen uit hun omgeving, die hen veracht hebben’. Ez. 28:26.

Dat is iets voor de vijanden van het volk van God om over na te denken. Hopelijk behoren wij niet tot die vijanden!

