De roeping van Israël

Na de schepping ondernam God drie vergeefse pogingen om het welzijn van de mensen te verzekeren. 
Hij plaatste de mens in het paradijs maar door de zondeval werd hij hieruit verdreven. 
Daarna liet Hij het geslacht van Seth opkomen, maar omdat dit gehele ras zondig was, moest Hij het door de zondvloed wegvagen. Tenslotte haalden de nakomelingen van Noach, die wonderlijk voor de zondvloed gespaard waren gebleven, spoe​dig het oordeel van de toren van Babel over zich. Sedert het elfde hoofd​stuk van Genesis bemoeit God zich voor een tijd niet meer met de vol​ken; zij worden naar het tweede plan verdrongen tot aan het boek der Handelingen, waar men ziet dat hun nu weer het Evangelie wordt ver​kondigd.

Maar om het heil te realiseren verwekt God zich een uitverkoren volk, om de wereld de Bijbel en de Messias te geven. In Zijn soevereine wil en genade, roept Hij Abraham, de eerste aartsvader van Israël: ‘Ga uit uw land en uit uw maagschap en uit uws vaders huis naar het land, dat Ik u wijzen zal; Ik zal u tot een groot volk maken, en u zegenen, en uw naam groot maken, en gij zult tot een zegen zijn... en met u zullen alle geslachten des aardbodems gezegend worden.’ Gen. 12:1-3.

In deze roeping liggen drie beloften: 

1. De belofte dat God een land zal geven, namelijk Palestina.

2. De verzekering dat Abraham en zijn nakomelingen een groot volk zullen worden.

3. Dat de zegeningen, waarvan het uitverkoren volk het kanaal mag zijn, de gehele aarde ten goede zal komen. Deze zegening zal de openbaring van God zijn, zoals wij deze in de Schrift vinden, en bovenal de komst van de Heiland.

God herhaalt deze beloften vele malen en ten slotte bevestigt Hij haar nog eens plechtig in een eeuwig durend verbond met Abraham, Gen. 15:18; 17:3-8 en 22:16-18. Het verbond loopt van Abraham, Isaäk en Jakob naar al hun nakomelingen, aan wie dit verbond ook plechtig wordt bevestigd: God zei tot Jakob: ‘Zie, Ik zal u vermenigvuldigen en u maken tot een menigte van volken; Ik zal dit land aan uw nageslacht geven tot een altoosdurende bezitting.’ Gen. 48:4. Bij de Sinaï zegt God tot de Israëlieten: ‘Indien gij aandachtig naar Mij luistert en mijn verbond bewaart, dan zult gij uit alle volken Mij ten eigendom zijn. . . En gij zult Mij een koninkrijk van priesters zijn en een heilig volk.’ Ex. 19:5-6. Als David, de koning naar Gods hart en de voorouder van de Messias verschijnt, geeft de Heer hem de volgende belofte: ‘Uw huis en uw koningschap zullen voor immer bestendig zijn voor uw aangezicht, uw troon zal vaststaan voor altijd.’ 2 Sam. 7:16. ‘Eenmaal heb Ik bij mijn heiligheid gezworen: Hoe zou Ik tegenover David liegen! Zijn nakroost zal voor altijd bestaan, zijn troon zal als de zon vóór mij zijn; als de maan zal hij voor altoos vaststaan.’ Ps. 89:36-38. Jezus Christus zal zich eens zetten op de troon van David en het al zolang geleden aangekondigde Messiaanse rijk vestigen.

Wat heeft het uitverkoren volk toch een geweldige roeping. De Joden hebben hier niet altijd aan beantwoord, maar God heeft in zekere zin tegen hun willen en weten in, er al veel van in vervulling doen gaan. Laten wij niet vergeten dat Jezus zelf zei: ‘Het heil is uit de Joden’. Joh. 4:22.

